Užduotis. I. 
1) Pažymėkite gramatinius centrus.

2) Pabraukite jungtukus ir prijungiamuosius žodžius. 

3) Parašykite trūkstamus skyrybos ženklus. 

1. Atsimenu laikus, kada televizorius  buvo egzotiška retenybė. (šalut. pažyminio dėm.)1

2. Kur dabar stovi miestelis, kadaise buvo nuošali tuštuma. (šalut. vietos aplink. dėm.) 1

3. Neatrodė, kad jie būtų turtingi. (šalut. veiksnio dėm.) 3

4. Melagiu mes netikime  net tuomet, kai jis kalba tiesą. (šalut. laiko aplink. dėm.)1

5. Juodaodė per amžius yra regėjusi ne vieną tokį bėglį, kuriam žemėje darydavosi ankšta, kuris užsimanydavo dangaus ir pragaro. (šalut. pažyminio dėm.) 3

6. Aš taip nuvargau, kad kojų nepavelku. (šalut. būdo aplinkybės dėm.) 1

7. Rimas daug žinojo, nes buvo už mane vyresnis. (šalut. priežasties aplink. dėm.) 1

8. Aš išsyk pajutau, kad panelė Auksė kažkodėl yra man labai artimas žmogus ir kad ji mane supras visai teisingai. (šalut. papild. dėm.) 3b

9. Kai traukinys sušvilpė ir sustojo, triukšmingai atsidarė vagonų durelės ir keleivių būrelis pasklido po plotį priešais stotį. (šalut. laiko aplinkyb. dėm.) 1

10. Reginys, kurį matėme pro vagono langą, nelabai mus viliojo. (šalut. pažym. dėm.) 1

Užduotis II. 
Nurodykite šalutinio dėmens rūšį, atsakymą įrašykite į lentelę.

A – šalutinis veiksnio dėmuo, B – šalutinis papildinio dėmuo, C – šalutinis pažyminio dėmuo, D – šalutinis vietos aplinkybės dėmuo, E – šalutinis laiko aplinkybės dėmuo, F – šalutinis būdo aplinkybės dėmuo, G – šalutinis priežasties aplinkybės dėmuo.
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